Lekcja
Temat: Okrąg w układzie współrzędnych – rozwiązywanie zadań. 
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Analizujemy przykład 2 oraz twierdzenie i na jego podstawie robimy ćwiczenie 3 (a, b, c) oraz ćwiczenie 4 (a – f), które jest odwrotnością ćwiczenia 3.
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Proyklad 2
Podaj réwnanic okregu o Srodku w punkeie (2,1) i promieniu 3.

Saukany okrag jest zbiorem punktéw (r,y), ktdrych

=
odleglodé od punktu (2,1) jest réwna 3, zatem jego “
réwnanic ma postad: d
TGP = - -
(=2 +(—1=9 AL

TWIERDZENIE

Okrag o drodku w punkeic (a,b) i promieniu 7 jest zbiorem wssystkich
punkiéw plaszzyzmy, ktorych wspsirzgdne (z,y) spelniaja réwnanic:
(@—ap+ b =1

Cwiczenie 3
Podaj réwnanie okregn o érodku w punkeie S i promieniu 7, a nastgpnic
narysu ten okrag.

a) §(2,5), r=3 b) S(-7.6), r=14 ©) S(—4,-3), r=V3
Cwiczenie 4

Podaj wspbirzedne érodka i promieit okregn o réwnanin:

) (=2 + -5 =16, 0 (V2 + (- vE) =8,
By - =2 ©) (x+5)+ (y +9) =225,

¢ 2+ (y+3)* =10, ) (z—12)" + 92 = 45.

Przyklad 3

Wyzmacz réwna

punkt P(3,1).

7= 18Pl = VBB T (P - vIT- VB

Zatem réwnanie okrggu ma postaés (r —2)? + (y + 1) = 5.

i okrggu o érodku w punkeie S(2, ~1) preechodzacego praez

Cwiczenie 5

Wyznacs réwnanie okregu o érodku w punkeie S praechodzacego prace
punkt P. Narysuj ten okrag.

a) S(0,-1), P(1,1) b) S(-3,-1), P(-1,3) ©) S(-1,1), P(2,2)





